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出席委員等

令和４年　第９回大崎市教育委員会定例会会議録

招 集 期 日 令和４年９月２２日（木） 開会 午後２時３４分閉会 午後２時５９分
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8 議　　事

議案第３７号 大崎市学校給食運営審議会委員の委嘱について

議案第３８号 大崎市立幼稚園預かり保育の実施に関する規則の一部を改正する規則について 

（追加議案）
議案第３９号 令和５年度学校給食費１食単価について

（追加議案）
議案第４０号 人事案件について



教育長 　ただいまから，令和４年第９回大崎市教育委員会定例会を開
催いたします。
　出席委員定足数に達しておりますので，本定例会は成立いた
しました。これより会議を開きます。

　

教育長 　はじめに，令和４年第８回定例会の会議録の承認を求めま

す。

　内容について，ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

教育長 　ご異議ないものと認め，会議録を承認いたします。

教育長 　次に，本日の会議録署名委員を指名いたします。
　佐藤委員，お願いいたします。

教育長 　本日の教育委員会定例会への傍聴者については，おられない
ことを報告いたします。

教育長 　続いて，私から教育長報告をさせていただきます。

　教育長報告を申し上げます。台風の通過も大事に至らずほっ
としているところです。季節はすっかり秋めいてまいりまし
て，蕪栗沼ではマガンが飛来し始め，賑やかなシーズンを迎え
ようとしております。また，市内の田んぼを見ますと本格的に
稲刈りが始まりまして，まさに収穫の秋を迎えようとしており
ます。
　また新型コロナウイルス感染者数は、最近では減少傾向にあ
りますがまだまだ油断できない状況であります。今後も基本的
な感染防止策を各学校，各社会教育施設にお願いをしてまいり
ます。

　続いて，学校行事の状況についてご報告をさせていただきま
す。小学校の宿泊学習についてですが，９月に予定をしていま
した２校が，花山青少年自然の家等において実施をしまして,こ
れで市内全ての小学校で,無事に終了することが出来ました。



　次に，小中学校の修学旅行についてですが，新型コロナウイ
ルス感染拡大による影響も心配されましたが，９月に予定をし
ていました小学校15校，中学校１校で事故もなく，おかげさま
で実施することが出来ました。
　ただ今回の台風の影響で，４つの小学校が11月に延期となっ
たところであります。なお10月以降に予定をしている学校もご
ざいますので，感染対策，安全対策などを万全に尽くしたうえ
で実施したいと思っております。
　また，９月３日から17日にかけて，幼稚園５園において運動
会を実施いたしました。秋晴れの下，元気にはしゃぐ園児たち
を保護者の皆様が温かく見守る中で，無事に終了することが出
来ました。

　さらに今週末になりますが，９月24日，25日の中体連新人大
会についてですが，こちらは，感染予防対策を十分に講じての
実施を予定しているところであります。
　また，10月５日には県の中体連駅伝大会が田尻地域を会場に
予定されております。大崎地区大会で上位となりました，古川
東中学校男子女子，鹿島台中学校男子，古川南中学校女子が出
場することになっております。
　それぞれの競技に出場する生徒の活躍に期待をしたいと思っ
ております。

　次に，古川西部地区における学校教育環境整備についてご報
告いたします。８月25日に統合準備委員会を開催しまして，各
部会からの報告を受けまして，校章のデザインの着色について
協議を進めてきております。また，ハード整備状況について
は，増築校舎等の進捗率につきましては，９月15日現在では約
43パーセントとなっております。来年の２月中旬の工事完成に
向けて，おおむね予定通りの進捗となっております。
　次に，自主文化事業についても報告をさせていただきます。
今月９月４日に開催いたしました，「水谷隼トークショー」に
ついてですが，卓球界初のオリンピック金メダリストをお迎え
して，田尻文化センターにおいて，「打ち返す力」と題して
トークショーを開催いたしました。これまでの経験やオリン
ピックでの裏話など，大変盛り上がる内容で，仙台，東京，ブ
ラジルからも来られた方もおりまして，質問コーナーでは様々
な質問が飛び交い，定員400名ぎっちりとなる大盛況でございま
した。
　次に，「澤田知可子・中西圭三コンサート『みちのく二人
旅』 in 大崎」についてですが，当初９月10日に開催する予定
でございましたが，公演の３日前にプロモーション事務所より
連絡がありまして，澤田さん本人が新型コロナウイルスの陽性
である旨の連絡が入りまして，急遽19日に延期をせざるを得な
い事態が発生しましたが，大きなトラブルもなく無事に開催す
ることができました。最終的には，当日の入場者数は332名と
なったところであります。



　最後になりますが，９月８日から行われております，令和４
年第３回大崎市議会定例会についてご報告を申し上げます。９
月の13日と14日に議案審議が行われ，古川第三小学校東側駐車
場改修事業や，地域交流センター管理費などの補正予算案を可
決頂いたところでございます。また，９月21日には，令和３年
度決算特別委員会で教育委員会関連の決算審査が行われたとこ
ろです。さらに，９月29日から10月４日までの日程におきまし
て，本会議で一般質問が始まります。22人の議員が発言通告を
しておりますが，教育委員会関係では「令和の日本型教育」
「小学校統合の方向性」などにつきまして，９人の議員からの
質問が予定されています。教育委員会としての考え方を丁寧に
ご説明申し上げ，理解を得てまいりたいと考えております。

　本日のこの委員会では，議案としまして「審議会委員の委
嘱」と「規則の改正について」，また「給食費１食単価につい
て」などを提案させていただきます。
　本日の議事につきましてもよろしくお願いを申し上げ，教育
長報告とさせていただきます。

教育長 　ただいまの教育長報告について，何かご質問はございません
でしょうか。

青沼委員 　１つだけ。

教育長 　青沼委員。

青沼委員 　議会の中で「令和の日本型教育」という，そういう名称で質
問があったというが，何かあるんですか。

教育長 　タイトルはそうなりますが，何かあれば説明してもらえます
か。

学校教育課副参事 　はい，「令和の日本型教育」として，個別最適な学びと協働
的な学びについてのですね，質問が来ておりましたので，その
あたりの実情も踏まえながらお伝えしたいと思っております。
またあと，その取り組みにつきましては，特に個別最適な学び
につきましては，今年11月にですね，古川第一小学校での公開
研究会も開催の予定でございましたので，そのあたりでのこと
も踏まえた上で，お伝えしたいと考えております。

教育長 　公開研究会をやりますので，日程はあとで教育委員さん方に
もお知らせしますので，もし都合がつけばご覧いただければと
思います。非常に面白い授業展開がなされると期待をしている
ところです。

青沼委員 　そういう言葉があること自体わからなかった。あるんです
ね。

学校教育課副参事 　ございますね。



青沼委員 　勉強不足でした。ありがとう。

教育長 　個別最適な学びと協働的な学習というのを絡めた授業展開と
いうことになります。

教育長 　簡単に言えば，教え込みの学習でなくて，主体的にやってい
く様な学びをどうしていくかということです。

青沼委員 　それを議員さんが質問するんですね。

教育長 　はい。

青沼委員 　相当勉強してくるんだね。

教育長 　相当勉強してこないと。

青沼委員 　はい。余計なこと言いました。進めてください。

教育長 　よろしいでしょうか。それでは以上で教育長報告とさせてい
ただきます。

教育長 　次に，日程第１　議案第３７号　「大崎市学校給食運営審議
会委員の委嘱について」を議題といたします。

　教育総務課長　説明願います。

教育総務課長 　はい。それではですね，議案第37号「大崎市学校給食運営審
議会委員の委嘱について」でございます。議案書については１
ページ，２ページとなっているところでございます。
　当該委員の委嘱につきましては，「大崎市学校給食運営審議
会条例」に基づき委嘱するものでございます。今般，委員の任
期満了に伴い,委員15名の委嘱についてお伺いするものでござい
ます。
　名簿の方添付させていただいております。関係機関，関係行
政機関の代表者１名，大崎市立の幼稚園長・市内の小中学校長
の代表３名，園児・児童及び生徒の保護者代表７名，栄養教諭
及び栄養職員の代表２名，学校医の代表１名，知識経験者とし
て１名の計15名となっているところでございます。各位ご推薦
をいただいておりますことを申し述べます。
　なお任期につきましては，令和４年10月１日から令和６年９
月30日までの２年間となるものでございます。
　ご審議の上ご可決賜りますようお願いいたします。



教育長 　ただいまの説明に対し，何かお聞きしたいことがあればお出
し願います。

教育長 　ないようですので，この件については以上とさせていただき
ます。

教育長 　続きまして，日程第２　議案第３８号　「大崎市立幼稚園預
かり保育の実施に関する規則の一部を改正する規則について」
を議題といたします。

　学校教育課長　説明願います。

学校教育課長 　それではご説明いたします。議案第38号「大崎市立幼稚園預
かり保育の実施に関する規則の一部を改正する規則」につきま
してご説明を申し上げます。資料は３ページ目４ページ目をお
開き下さい。保育所への入所申請の際に必要となる書類中の，
就労のために保育を必要とする事由を証明する書類の名称がで
すね。これまでの「稼働状況報告書」から「就労証明書」へ変
更になりますことから，教育委員会の預かり保育におきまして
も，同様の扱いとするため、規則の一部を改正するものでござ
います。以上，議案の提案説明といたしますが，ご審議の上ご
承認賜りますようお願いいたします。

教育長 　提出書類の名称変更による規則の変更とだということであり
ます。
　何かあればお願いしますが、よろしいですか。

教育長 　ないようですので，この件につきましても以上とさせていた
だきます。

教育長 　次に，日程を追加しまして，追加議案として，議案第３９号
「令和５年度学校給食費１食単価について」を議題といたしま
す。

　教育総務課長　説明願います。



教育総務課長 　それでは追加議案書の方の１ページをお開き願います。議案
第39号「令和５年度学校給食費１食単価について」でございま
す。
　本件につきましては，令和５年度の学校給食費１食単価につ
いて，現行価格より10パーセント増額するものでございます。
　学校給食費につきましては，学校給食法第11条の規定によ
り，保護者の負担とされており，給食費の内訳につきましては
食材費のみとなっているところでございます。学校給食費の算
定にあたりましては，主食となりますお米やパン，副食でござ
いますおかず代について算定しておるところでございます。お
かず代につきましては，18の食品群に分類し価格の調査を実施
し，必要な栄養分を摂取すための食材費を掛け合わせて１食単
価を算出しているところであります。　具体的に申し上げますと，お米については下落傾向でござい
まして，パン・牛乳代については上昇，副食の18の食品群中10
分類が上昇にあるものでございます。食材費を平均しますと，
現行価格より10パーセント増額となるものと見込んでいるとこ
ろでございます。
　議案書の２ページの方に写しを添付しておりますが，学校給
食運営審議会からの答申も踏まえ，令和５年度の学校給食費に
つきましては，現行価格より10パーセントの増額にしたいと考
えているところでございます。
　各学校の令和５年度の学校給食費の１食単価につきまして
は，議案書の３ページの方にお示しさせていただいている通り
でございます。
　ご審議の上ご可決賜りますよう，お願い申し上げます。

教育長 　10パーセントの値上げということでありますが，この点につ
いて，質疑があればお願いいたします。

青沼委員 　はい。

教育長 　青沼委員。

青沼委員 　質疑ではないのですが，経済の中で物価も上がっているの
で，これは仕方ないとして良いとしてますが，値段相当違いま
すよね，古川地区と大崎とほかの地区と，そして鳴子とこの３
つの地区と，何か不況みたいなので減ってないのかなと心配に
なったのですが，この訳というのはわかりますか。

教育長 　教育総務課長。



教育総務課長 　基本的に古川地域の自校方式の中で，米飯とかにつきまして
は，センターの方ではその場所で炊飯するという形なのです
が，自校方式の古川につきましては米飯という形で業者からい
ただくという形で，そういったところでどうしてもですね，１
食当たりの単価が違ってくるという形になっているところでご
ざいまして，鳴子地域につきましても地域事情というか，そう
いったところの個別の事情によりまして，どうしても単価が
違ってきているというところでございます。

青沼委員 　わかりました。ありがとうございました。

教育長 　給食審議会の中でもやむを得ないことでしょうということ
で，全員一致でご了承いただいたところであります。よろしい
ですか。

教育長 　ほかに質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原
案のとおり決定いたします。

教育長 　次に，　議案第４０号「人事案件について」を議題といたし
ます。

青沼委員 　発議。

教育長 　発議がございましたので，認めます。
　青沼委員。

青沼委員   人事案件でありますので，教育委員会会議規則第５条第１項
の規定により，議案第４０号を秘密会とすることのお取り計ら
いをお願いいたします。

教育長 　お諮りいたします。
　議案第４０号を，秘密会とすることにご異議ございません
か。
（異議なしの声）

教育長 　ご異議なしと認め，議案第４０号を秘密会といたします。
　教育部長，教育部参事，教育総務課長を除き，そのほかの
方々はご退室願います。

　暫時休憩します。

（退出者入場後，再開）

教育長 　それでは，再開いたします。



教育長 　本日の議事案件については以上となりますが，委員の皆さん
から，ほかに何かございますか。

（なしの声）

教育長 　ないようですので，以上で本日の教育委員会定例会を終了い
たします。

教育長 　次に，各課・館の報告に入ります。
教育部長→教育部参事→教育総務課長→学校教育課長→生涯学

習課長→文化財課長→地域交流センター長→図書館長→学校教

育課副参事

この会議録の作成者は次のとおりである。

　　　　　教育総務課　総務担当　主幹兼係長　髙橋　香

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　令和　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　教 育 長

　　　　　署名委員


